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Näfels,  4. Dezember 2018 

 

Interpellation  „Energiekonzept 2012 Kanton Glarus“ 

 

 

Sehr geehrter Herr Landratspräsident 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Gestützt auf Artikel 82 der Landratsverordnung reichen die grünliberalen Landräte 
folgende lnterpellation ein: 

Am 16. Januar 2018 beantwortete der Regierungsrat unsere Interpellation vom 13. 
Oktober 2017 bezüglich einem Zwischenbericht zum Energiekonzept des Kantons. Der 
Regierungsrat konnte zu diesem Zeitpunkt keine genauen Angaben zur Reduktion der 
CO2-Emissionon pro Einwohner machen, da die Ergebnisse des Programms Ecospeed 
noch ausstehend seien. Der Regierungsrat informierte gleichzeitig, dass eine erste 
diesbezügliche Berichterstattung im ersten Quartal 2018 notwendig sei. 
Da bis dato dazu keine weiteren Informationen publiziert worden sind, wiederholen wir 
unsere Anfrage und möchten vom Regierungsrat zu folgenden Fragen eine Auskunft:  
 

1. Das Energiekonzept sieht eine Reduktion der CO2-Emissionen pro Einwohner 
aus der Nutzung von Brennstoffen und Elektrizität um 30% gegenüber dem Jahr 
2010 bis 2020 vor. Wie hoch ist die Reduktion der CO2-Emissionen pro 
Einwohner heute?  

2. Welche konkreten Massnahmen sind vorgesehen um die fünf im 
«Energiekonzept 2012 Kanton Glarus» definierten Ziele bis im Jahr 2020 zu 
erreichen? 

3. Beabsichtigt der Regierungsrat einen Zwischen- bzw. Schlussbericht zur 
Umsetzung des «Energiekonzept 2012 Kanton Glarus» zu publizieren? Wenn ja, 
wann? 

4. Nach welchen Grundsätzen beabsichtigt der Regierungsrat das Energiekonzept 
nach 2020 zu gestalten? Gibt es Bestrebungen das «Energiekonzept 2012 
Kanton Glarus» zu erneuern? 

 
Wir bedanken uns für die zeitnahe Beantwortung dieser Fragen.  
 
Genehmigen Sie, sehr geehrter Herr Präsident, den Ausdruck unserer vorzüglichen 
Hochachtung 

 



 

Landrat Pascal Vuichard     Landrat Andrea Bernhard 

 

 

 

Landrat Ruedi Schwitter     Landrat Franz Landolt 

 


